

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
ЧЕПУРНОЙ МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ
на тему «Неологические репрезентанты концепта «экология»
в англоязычном массмедиийном дискурсе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационная работа М.А. Чепурной, как следует из авторефера, посвящена исследованию неологизмов массмедиийного экологического дискурса. Автор обращается к изучению концепта «экология», представленному в сознании человека. *Актуальность предпринятого исследования* определяется неизменным интересом лингвистов к освещению экологической ситуации, а также к анализу неологизмов и их функционирования в массмедиийном дискурсе.

Не менее очевидна *теоретическая значимость* диссертации М.А. Чепурной. Она заключается, прежде всего, в дальнейшей разработке проблем языковой концептуализации экологического знания с учетом особенностей английской языковой картины мира и участия когнитивных структур человеческого сознания, а также в определенном вкладе в изучение особенностей массмедиийного дискурса.

Практическая ценность диссертации состоит в том, что ее результаты могут быть использованы в вузовских курсах по лингвокультурологии, лексикологии английского языка, теории и практики перевода, общего и частного языкознания, а также в спецкурсах по когнитивной лингвистике.

Научная новизна работы, свидетельствующая о личном вкладе М.А. Чепурной в разрабатываемую проблематику, определяется тем, что автором проведено комплексное лингвистическое исследование неологических репрезентантов концепта «экология» в текстах СМИ; выявлены их словообразовательные и функциональные особенности, связанные с достижением целей в дискурсе медиа; установлено взаимодействие экологического дискурса с другими типами дискурсов; исследован когнитивно-прагматический аспект неологизмов.

К достоинствам работы следует отнести умение диссертанта четко разводить объект и предмет своего изыскания, безупречно формулировать задачи научной работы, определять и умело применять исследовательские методы, адекватные самим задачам и языковому материалу. В актив соискателя следует отнести большую эмпирическую базу диссертации.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечиваются опорой на репрезентативный фактический материал и применением комплексной методики исследования. Все поставленные в диссертационном исследовании задачи успешно решены.

Автореферат и включенные в него 8 публикации, 3 из которых в изданиях, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, полностью соответствуют теме диссертации и отражают ее содержание.

Таким образом, на основании знакомства с авторефератом, можно заключить, что диссертационное исследование Чепурной Марии Александровны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.04 – Германские языки), профессор кафедры английской филологии и межкультурной коммуникации

ФГБОУ ВО «Самарский государственный социально-педагогический университет»
профессор Е.Б. Борисова

«26» октября 2020 года.



443099 Россия, г. Самара, СГСПУ, ул. М. Горького, 65/67,
Тел. 8 (846) 269-64-16
E-mail: borisova@pgsga.ru
Сайт: www.pgsga.ru.

Подпись Б. Б. Богомолов
удостоверяю
Специалист отдела кадров сотрудников